

乐玩

# 自制饼干 这个国庆的味道有点“甜”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)用一双巧手,赋予美食新的内涵;用一台烤箱,烘焙幸福的味道。当美食遇见国庆,必定是一场甜蜜之旅。国庆长假期间,株洲日报社校园记者俱乐部手工学院连续举办4场“国旗饼干”制作活动,孩子们将满满的爱意和祝福融入到每一块饼干中。

活动中,校园记者手工学院辅导老师刘文为校园记者详细讲解手工饼干的制作方法,接着校园记者们兴致勃勃地投入到饼干的制作中。不到一个小时,一块块国旗图案的曲奇饼干新鲜出炉。看着自己的劳动成果,闻着满屋的饼干香味,同学们笑声不断,感受手工制作带来的快乐。

▲校园记者快乐展示自制的饼干。记者/魏朋 摄



## 智勇双全 校园记者假期大寻宝

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)“在这里,快来!”是谁在喊?原来是一名校园记者找到了“宝藏”。10月3日,株洲日报社校园记者俱乐部、步步高商场东都店联合举办“庆国庆 亲子智勇双全大寻宝”活动,50组亲子家庭参与其中。

活动集趣味、游戏、学习为一体,让校园记者在活动中体验探秘与团结协作的快乐。当日,在步步高商场东都店,每一层都设置了不同的采访问题以及各种寻宝游戏活动,校园记者们通过找线索完成采访、寻宝藏获得答案等趣味方式完成寻宝游戏。活动中,同学们开动脑筋寻宝,鼓足勇气采访,在社会实践活动中得到锻炼和成长。



▲孩子们快乐寻宝。记者/魏朋 摄

新鲜事

## 何家坳小学发起国庆云上拉歌活动 传承红色基因 培养爱党爱国之情

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/吴阳)国庆期间,芦淞区何家坳小学发起“红领中心向党 湘吐一家庆国庆”云上拉歌活动,引导学生们一起唱红歌,颂祖国,立志做祖国接班人。

活动旨在庆祝国庆节,加强何家坳小学和吐鲁番友好结对学校高昌一小的交流沟通,引导少先队员传承红色基因,培养爱党爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行。活动以拍摄独唱、小合唱、大合唱、领唱、歌伴舞等视频形式展现,录制场地可以在学校、户外,也可以在家里,作品要求展示积极向上的精神面貌或校园文化特色。

10月1日,云上拉歌活动启动。何家坳小学校长殷燕用视频在云上分享了她喜欢的一首歌曲:“少年自有少年强,身似山河挺脊梁。敢将日月再丈量,今朝唯我少年郎。”她还寄语孩子们:“希望中国少年们能不负韶华不负心,不负青春不负梦,勇敢承担起国家的希望,扛起民族的未来,携手快乐与智慧,谱写时代新篇章。”

“吐鲁番是祖国的一颗明珠,孩子们都是一家人,同国庆的活动让同学们更深入地了解中国的历史,感念先烈们带给我们的和平年代,也感恩当代建设、守护和平盛世的共产党人,期待节后湘吐一家同庆国庆的拉歌展播活动。”何家坳小学学生殷展定说。

## 秋光市集 校园记者集体生日会趣味多



▲集体生日会,孩子们一起吹蜡烛。记者/彭慧洁 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)10月3日至6日,校园记者9月、10月生日会在株洲百货股份有限公司中心店举办,200余组校园记者家庭欢聚一起,在丰富多彩的活动中庆祝生日。

本次活动以夜市经济、传统文化为主题,现场设有“我是小老板”“古诗词贴画”“鲜花书签”“拓印植物染”四大打卡区域供校园记者选择参与。活动开始前,校园记者辅导老师们通过“抢椅子”等趣味拓展游戏,拉近了孩子们之间的距离。接着,来自何家坳小学的校园记者在舞台区域带来了一场动力十足的街舞表演;南方第三小学学生刘梓航表演

的单口相声,其风趣幽默的语言加上极有感染力的肢体动作,把全场观众逗得捧腹大笑。演出刚刚结束,能歌善舞的校园记者们马上化身“小老板”,一个个摊位前摆放了琳琅满目的商品。记者在现场看到,在“古诗词贴画”打卡体验区,孩子们售卖的玩具、图书、小饰品让围观的顾客也感受到了传统文化的魅力。

“就在几分钟之前,孩子们彼此还是陌生人,但是此时此刻,在欢快的笑声中他们拉近彼此的距离,很快找到了好朋友,这就是我们举办校园记者集体生日会的初衷,让同龄人开启一段共同成长的记忆。”校园记者生日会策划人说。

## 天元小学举行一年级启蒙典礼 朱砂启智 习礼启慧



▲活动现场,孩子们感受传统文化魅力。通讯员/易钗 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/易钗 汤建伟 黄带运)“人之初,性本善;性相近,习相远……”校园传出阵阵稚嫩的童声。近日,天元小学举行“朱砂启智 习礼启慧 少年共迎二十大”一年级启蒙典礼,小萌娃们感受满满的启蒙仪式感。

典礼中,孩子在老师们的带领下先后进行了正衣冠、行拜师礼、经典吟诵《三字经》、朱砂启智、开笔启蒙、梦想起航等仪式内容。启蒙礼不仅弘扬了中华民族优秀传统文化,发挥传统礼仪在当代学校的积极作用,也对萌娃们起到引导和浸润作用。

天元小学相关负责人介绍,学校历来重视传统文化的传承与教育,并以此作为该校德育活动的特色之一。此次典礼仪式内容丰富,立意高远,给孩子们留下了一段有意义且值得纪念的美好成长记忆,愿孩子们知书明理,扣好人生第一粒扣子,迈出人生的坚实一步,争做一名新时代阳光好少年。



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7513期

# 史上最热+史上最冷 今年国庆假期“冰火两重天”

## 借冷空气这股“东风”,3天24次人工增雨带来608.8万吨降水

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)特旱之下,株洲都在等这一场酣畅淋漓的雨。借冷空气这股“东风”,10月5日至7日18时,株洲开展人工增雨作业24次,3天增加降水608.8万吨,让全市139个站点迎来“秋日喜雨”。

这个国庆假期的天气,可谓是“冰火两重天”,整个城市同时经历了史上最热和最冷的国庆假期。假期前段,高温难耐,4日的一场大风降温天气,把株洲人一鼓作气带入秋天的怀抱,温度最高降幅达20℃。

让人喜出望外的是5日开始的一场又一场的雨。要知道从7月20日以来,株洲都没有好好下过一场雨,降雨量比同期偏少87%,全市特旱面积占96.8%,气象干旱达到阶段性峰值。

这场雨弥足珍贵。市气象局说,本次冷空气期间,株洲抓住这朵“雨做的云”,在市区及各县市共开展人工影响天气作业24次,发射火箭弹82枚,增雨608.8万吨,经济效益达486.72万元。全市139个自动监测站迎来小到中雨,其中最大降雨出现在渌口区龙门镇。

在经历史上最早的寒潮天气后,市气象台说,未来一周,整个城市的气温比同期偏低。从目前的预报来看,今明两天,株洲依然是阴天有阵雨的天气,最高气温15~16℃,最低气温13℃。气温连续偏低,株洲北部出现寒露风天气,也就是我们常说的秋季低温冷害天气。

不过,下周一开始,天气就会渐渐晴了。一直到周日,株洲都是多云或者晴天的天气,最高气温升至25℃以上,整个城市回归到“最美金秋”的状态。

## 主动报备 3天2检 湖南疾控发布入(返)湘人员健康管理提示



近期,我国疫情防控形势严峻复杂,疫情输入和扩散风险持续加大。为防范疫情输入,保障人民健康,湖南省疾控中心昨天发布入(返)湘人员健康管理提示。

入(返)湘人员抵湘前,应至少提前1天通过“湖南省居民健康卡”的“入湘报备”小程序或目的地的登记报备小程序报备。各地要及时掌握报备信息并加强联系,对入(返)湘人员按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》的要求落实管控措施。

入(返)湘人员需持48小时核酸检测阴性证明入湘。入(返)湘后实行3天2检,即抵湘后在三站一场、交通健康服务卡点或社区及时进行落地检1次,入(返)湘第三天开展第2次核酸检测。来自外溢风险高的地区的入(返)湘人员在完

成3天2检前不参加聚集性活动,不进入人员密集的公共场所,避免乘坐公共交通工具。来自没有社区传播地区的入(返)湘人员,完成3天2检前,非必要不进入人员密集的公共场所,避免乘坐公共交通工具,原则上不能参加聚集活动。

国内高风险地区入(返)湘人员实施7天集中隔离医学观察;在第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测。国内中风险区入(返)湘人员实施7天居家隔离医学观察;在第1、4、7天各开展一次核酸检测。

7天内有一定范围社区传播或已实施大范围社区管控措施的县区旅居史的入(返)湘人员,实施7天隔离医学观察。7天内有社区传播风险的县区或临时性静态管理区域旅居史的入(返)湘人员,实施3天隔离医学观察和4天居家健康监测。

国内除上述区域以外的其他低风险区入(返)湘人员3天内应完成2次核酸检测,并做好健康监测。(据湖南日报)

## 加开核酸检测采样专场

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/毛思佳)“您好,请戴好口罩,出示健康码,谢谢理解与配合。”10月7日上午,石峰区各核酸检测采样点,工作人员和志愿者忙着维护排队秩序,采集居民信息。现场人员虽多,但井然有序。

为方便居民完成核酸检测采样,达到疫情防控“早发现、早报告、早诊断、早隔离”的“五早”要求,切实织密织牢人民群众健康防线,石峰区于10月6日至8日,在全区范围加开专场,提供免费核酸检测服务。

“在家门口做核酸很方便。”刚完成采样的李姨说。据了解,为最大程度方便居民,本轮检测,石峰区在辖区内共设57个免费采样点,选址主要以居民区、商贸区等人口集中的场所为主。采样点开设时间充分考虑了不同人群的需求,部分采样点延时至24时,错峰错峰,尽力让居民能安心、顺心完成采样。采样点备有消毒酒精、口罩、应急物品箱等,以备居民不时之需。



▲采样点秩序井然。通讯员供图

现场一名工作人员告诉记者,一大早,他和同事及志愿者就已经在核酸检测采样点忙碌了起来。同时,石峰区还动员机关干部下沉一线,到各个采样点帮助开展核酸检测采样工作。虽然早上室外气温很低,但大家都充满了干劲。“能为疫情防控贡献自己的一份力量,为居民提供更好的服务,这些付出都是值得的。”上述工作人员说。

## 程修江入选 2022年湖南省“最美退役军人”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/廖俊杰)近日,省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合发布2022年湖南省“最美退役军人”名单。我市的程修江获此殊荣。

今年5月,我省开展2022年“最美退役军人”学习宣传活动,经广泛发动、层层推荐、评审公示等环节,产生了10名“最美退役军人”。

他们中有投身乡村振兴、带领群众致富的“排头兵”,有传递爱心、服务社会的志愿者,有守护村民身心健康的乡村医生,有“用一人脏、换万家净”的环卫工人,有担当实干、服务群众的人民公仆,有用心用情扶残助残的“引路人”,有自力更生、创新发展的创业模范,还有脱下戎装换上警服的“网红教官”。

今年37岁的程修江是株洲市公安局警官培训中心的一名教官。从军12年,他先后9次与死神擦肩而过。进入市公安局特警队伍后,他斩获全省特警比武5个科目单项第一。此后,他在市公安局警官培训中心撰写《民警临战情况下如何提高手枪射击技能》《最小作战单元现场处置》等10多个课题,包含射击技巧、心理素质训练等众多理论知识,实现全面精准教学。从教两年来,他开展警务实战培训2400余人次,连续2年获全省全警优秀教官称号。

## 全面排查整治 “多合一”场所火患

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章)10月5日,全市火灾防控工作紧急视频调度会召开,通报了当前火灾形势,对下阶段防火监督工作进行安排部署。

全市消防救援队伍将加强村(居)民自建消防安全隐患整改“回头看”工作,严格落实消防安全责任制,多点发力,稳步推进自建房整治工作走深走细走实。

持续加大对辖区内“三合一”“多合一”类场所的监督检查力度,重点对各单位场所的消防安全管理制度、应急预案、消防通道等各类消防设施器材,场所内用火用电用气等情况进行全面检查,有效督促此类场所火灾隐患的排查整治。

防治结合,宣教为先。各消防部门结合当前火灾防范重点,持续组织开展消防安全“五进”等各项活动,通过多渠道多频次宣传,全面提高群众消防安全意识。

全市各级消防部门加强执勤备战,做好灭火救援各项准备工作,车辆装备要随时处于完好好用状态,确保在突发灾害临战情况下快速响应、迅速集结、高效处置。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号